

День
Победы!

1941 - 1945



Мой прадед, Губанов
Семён Алексеевич,
родился в 1910 году



Топорова Елена Сергеевна ОФ-204



В 29 лет он стал участником Советско-Финской войны (1939-1940гг), а с 1941 года участником Великой Отечественной Войны.

Мой прадед был отважным солдатом. В одной из газет тех времен есть заметка о том, как сержант Губанов со своим напарником разбили 12 немецких автомашин, несколько повозок с боеприпасами и около 20 гитлеровцев.



1941 - 1945

Другая заметка, помещенной в газете "на коммунизм" от 7 декабря 1944 года № 59 /1474/

ГУБЕНКО НА ФРОНТЕ

«ОДИН У ОРУДИИ»

«Корреспондентская заметка — это нечто иное, а именно из армейских газет. — не рассказывается о том, как организуются фактически мероприятия на войне, бывший рабочий подсобного хозяйства Туркменской области, турки армянского, солдат Семенов Губенко и его слабые оружейный расчет.

С начала был война. Они все выжили через горы и болота, по каменистым склонам, преодолевая скверный запах березника, протискиваясь орудия через дымные туманы.

Автомобиль за километром останавливался впереди, машинист-матр пробивалось пути движением и неустанным трудом.

Такой путь проделала батарея артиллерийского орудия по бездорожью, шаг за шагом.

Такой путь проделал и оружейный расчет сержанта Губенко. И когда наконец, далеко впереди, в белесом тумане уже артиллеристы увидели вершину горной дороги, сержант Губенко останавливался и сказал расчету: —

— Пашень, братиш, машин.....

Слова слыхав Губенко был, но дорога оказалась автомобильной протоптанной, но они расчет и орудие своим проломил. Там в первую же минуту, загородил дорогу остальным, волкнувшись две красные автомашины.

По дороге двигались направительная техника, зеленые немецкие солдаты, они обступили стволы орудий артиллеристов и орудия отступили назад.

Простые снаряды рвались поблизости от отступающей

они, выйдя из строя из-за этого. Вскоре наступил момент, когда Губенко остался у орудия вдвоем с рядовым Ахтуровым, оба они отлично знали орудия, оба отлично стреляли, оба смели и отчаянно и оба положились стоять у орудия до конца.

— Еще одна, — кричал Ахтуров, когда снаряд испарился в немецкую автомашину.

Четыре. — говорил ему Губенко, ведь снаряд. — Еще одна, — Бить.....

Одновременно немецкие автомашины, груженные военными снаряжениями, уничтожили со своей позиции оружейный расчет сержанта Губенко. И разбитые машины загородили путь отступающим немцам. Обезумевшие немецкие машины, сворачивали в сторону лозыки нащипы. Губенко ударил по ним, и у следов впереди оставались немецкие машины поврежденными повозками.

А потом Губенко открыл стрельбу по немецкой колонии и продолжал ее несколькими снарядами... все время, пока кипела бой Губенко и Ахтуров находились рядом у орудия, отобрав изрядную вражеский обстрел, хотя на раз шаражили-воин отбрасывали их от прицельных приспособлений, хотя от собственных выстрелов в безымянного грехоте взрывов звенело в ушах.

Она не чувствовала усталости, а в яростном ожесточении боя не думала о том, что она не знала возможности тут же подрыва их взгляд был по прямому выстрел, дым тверды, хотя не преклонил. А в греховных расчетах выстрела слышался глубокий голос Ахтурова:

— Еще одна! В ответ говорил, утирая обильный пот Губенко: — Двенадцать.....

Двенадцать автомашин, несколько человек с боеприпасами, до глухих взрывов гитлеровцев — такой ослепительный счет оружейного расчета сержанта Губенко, доблестно сражаясь на подступах к Ахтурову.



КАПИТАН И. БАНДИ

1941 - 1945

С войны мой прадед вернулся живым, но в одной из фашистских схваток он потерял ногу.

Был награжден Орденом Славы, а также ещё несколькими медалями за победу в Великой Отечественной Войне.

